
Algebra liniowa I. Lista 6

Zadanie 1. Wyznacz kombinację liniową y = 2x1 + x2 − 3x3 wektorów:
x1 = (0, 1, 0, 1), x2 = (−2,−1,−3, 0), x3 = (1, 1, 1,−1).

Zadanie 2. Wyznacz wektor x z równania 2y1 − y2 + 2y3 + 2x = 0 jeśli
y1 = (−1, 1,−1, 1), y2 = (−2, 0,−3, 0), y3 = (5, 0, 2,−1).

Zadanie 3. Załóżmy, że wektory a1, a2, a3, a4 są liniowo niezależne. Czy
liniowo niezależne są wektory

1.

b1 = 3a1 + 2a2 + a3
b2 = 2a1 + 5a2 + 3a3
b3 = 3a1 + 4a2 + 2a3;

2.

c1 = 3a1 + 2a2 + a3 + a4
c2 = 2a1 + 5a2 + 3a3 + 2a4
c3 = 3a1 + 4a2 + 2a3 − a4;

Zadanie 4. Układ wektorów a1,a2, . . . ,ak jest liniowo niezależny. Czy na-
stępujące układy są liniowo niezależne:

1. b1 = a1, b2 = a1+a2, . . . , bi = a1+a2+ · · ·+ai, . . . , bk = a1+a2+
· · ·+ ak;

2. c1 = a1, c2 = a2 − a1, . . . , ci = ai − ai−1, . . . , ck = ak − ak−1?

Zadanie 5. Bazą układu wektorów a1, a2, . . . ,ak nazwiemy każdy mak-
symalny liniowo niezależny podukład ai1 , ai2 . . . ,ais tego układu. Znajdź
wszystkie bazy następujących układów:

1. a1 = (1, 2, 0, 0), a2 = (1, 2, 3, 2), a3 = (5, 10, 0, 0);

2. a1 = (1, 2, 3, 4), a2 = (2, 3, 4, 5), a3 = (3, 4, 5, 6), a4 = (4, 5, 6, 7).
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